



芝麻信用分首次公测 信用也能变“财富”

评分高的用户能享住酒店和租车免押金，相亲也能用得上

昨天，蚂蚁金服旗下的征信机构芝麻信用开始在部分用户中进行公测，首推芝麻信用分，邀请了部分宁波网友参加。芝麻信用分最低 350 分，最高 950 分，分数越高代表信用程度越好，评分高的用户有机会酒店免押金，租车免押金，相亲也能用得上。

记者 孙美星

上网行为习惯也是打分依据之一

昨天，宁波网友张女士获邀参与首批芝麻信用分的公测。她打开新版支付宝钱包，在“财富”选项选择“芝麻信用分”，手机上立刻显示她的芝麻信用分是 769 分，达到“极好”程度。看着有支付宝好友的信用分比她少了 100 分，张女士很得意。

目前芝麻信用采取了和支付宝钱包合作的方式，芝麻信用分最低 350 分最高 950 分，分数越高代表信用程度越好，违约可能性越低。350 分到 950 分的区间，也跟国际上主流的个人信用评分区间接轨，如美国著名的 FICO 分，其评分范围在 300 至 850 分之间。

个人的芝麻信用分是怎么来的？

据介绍，看似简单的分数，背后是芝麻信用对海量信息数据的综合处理和评估，主要包含了用户

信用历史、行为偏好、履约能力、身份特质、人脉关系五个维度。

和传统征信数据主要来源于借贷领域有所不同，脱胎于互联网的芝麻信用数据来源更广、种类更丰富，时效性也更强，涵盖了信用卡还款、网购、转账、理财、水电煤缴费、租房信息、住址搬迁历史、社交关系等方面。此外，像网购消费的偏好、上网行为习惯等网上留下的这些蛛丝马迹，也将成为芝麻信用给您打分时的依据。

酒店免押金 相亲也能用得上

信用分有什么作用？

据介绍，好的信用让人在社会上畅通无阻，坏的信用则让人寸步难行。在欧美国家，一个人经常逃地地铁票或是借钱不还，这会导致找不到工作、租不到房、申请不到贷款等连锁反应。

张女士发现，在她的支付宝钱包“信用生活”一栏，提示只要芝麻信用分达到 600 分以上，就可以在部



漫画 章丽珍

分酒店免押金入驻，以及免租金租车。

据了解，公测期间芝麻信用已经跟租车、租房、婚恋、签证等多个领域的合作伙伴谈定了合作，并将很快试验性地对外提供服务。这意味着当你的芝麻分达到一定数值，网购时可以先试后买，办理签证时不用再闪转腾挪办存款证明，甚至相亲时也可以最大程度避免婚骗。

记者从蚂蚁金融服务集团了解到，不是所有支付宝用户都有芝麻信用分，如果用户本身数据积累比较少，则不好判断。而对于此次公测后何时大规模开放的问题，对方表示，要看此次公测的情况，没有明确的时间表。

背景

1月5日，央行发布允许8家机构进行个人征信业务准备工作的通知，蚂蚁金融服务集团旗下的芝麻信用位列其中。这意味着，此前一直由央行主导的个人征信体系将迈出市场化重要一步。

统计数据显示，截至到2013年年底，央行个人征信系统中收录有信贷记录的自然人约3.2亿，还不到总人口数的1/4，而在美国征信体系的覆盖率已经达到了85%。

芝麻信用所覆盖的网民群体，很多是传统征信机构未能覆盖到的草根人群，如未有过借贷、未申请过信用卡的人，学生群体、蓝领工人、个体户、自由职业者等。

2014年度楼盘 性价比测评榜出炉

商报讯（记者 朱麟华）为了方便消费者选择性价比比较高的住房，昨天下午，克尔瑞机构第三方专业房产测评导购平台房价点评网，在线上公布了“2014年度楼盘性价比测评榜”。

根据房价点评网公布的“2014年度楼盘性价比测评榜”，该榜单有四个，分别为“全市最佳户型榜”“鄞州区最佳户型榜”“宁波市性价比最高楼盘 TOP20”“鄞州区性价比最高楼盘 TOP10”等。

据了解，此次新推出的性价比测评榜正是基于此前一年的评级结果作为依据，多次被评为“尽快入手”与“推荐购买”的项目则有望进入TOP20；而与之相反一直获得“谨慎购买”，“持币观望”评级的项目则被列入“差评榜”。

另外，此次同期发布的还有户型榜单，该榜单着重突出了产品力的价值。除传统得房率指标作为考量基准外，同时附加设计功能的完整性，舒适性等相关指标，包括梯户比例、电梯厅、储藏空间、赠送面积等等。



春节短途游早报早优惠

- 2月19日~22日厦门鼓浪屿超值品质三日游（住挂三）1398元；
- 1月31日兰溪诸葛八卦村、东阳国际木雕城特惠一日游128元；
- 1月31日萌宠来袭——杭州烂苹果乐园一日游1大1小238元/对；
- 2月23日24日横店影视城春节狂欢二日游299元；
- 2月7日苏州穹窿山、孙武文化园二日游238元；
- 2月20日~23日探访“何以笙箫默拍摄地”苏州同里一日游218元；
- 2月20日~22日苏州林屋洞赏梅、水乡角直二日游268元；
- 2月20日~23日建德江南悬空寺——大慈岩、新叶古村特惠一日游98元；
- 2月20日~23日富阳富春桃源、琴溪香谷特惠一日游168元；
- 2月20日~23日漫步西湖、京杭大运河游船、香积寺一日游99元。

运通旅游报名热线：87651111

运通微信号：utour57676

QQ群：116159829

报名地址：海曙区新典路536号新海蓝钻8楼

运通我去游：www.57676.com

旅游许可证：L-ZJ-CJ00079

股市点评

量能萎缩揭示市场迷茫情绪

昨天主板和小板总体都以震荡调整为主，两市总成交量仅6064亿元，成交量的急剧萎缩，揭示当下市场的观望情绪升温，对后市缺乏方向感。

前日关于伞形信托去杠杆的传闻成为现实，光大银行降低了杠杆比例对应的预警线，要求客户的股票触及平仓线后，追加保证金的时间提前，否则强制平仓。招商银行也提高了配资门槛，提高了风控标准。由于伞形信托的杠杆比率较融资融券更高，在宽幅震荡行情的市场波动率剧增时，其风险不言而喻，与总体寻求稳健收益的银行系统的风控要求冲突较大。同时，尽管目前伞形信托的规模较小，对股市的冲击力相对有限。但若银行风控措施不达标，当规模扩大到一定程度时，一旦遭遇突发事件，对市场的破坏性就难于估量了。

操作上，所谓的轻指数重个股，实际上就是顺应市场轮动节奏，精选出基本面和技术面均显示出安全系数较高的个股，这样可以保持平稳心态，扛得住指数的宽幅震荡，不至于提心吊胆过日子。短线而言，目前热点的持续性较差，轮到大涨的个股切忌恋战，一旦出现滞涨，及时获利了结为宜。 民族证券宁波营业部 本文仅供参考

我市对外投资企业突破2000家 居浙江首位



商报讯（记者 殷浩 通讯员 王芳 蒋乐曼）昨天，我市召开全市走出去工作会议。记者获悉，我市对外投资企业累计突破2000家，约占浙江全省总量的1/3，对外投资国别和地区

达到112个，上了一个新的台阶。宁波也由此成为全国境外设立企业和机构最多的城市之一。

总体来看，我市境外投资呈现出投资主体以民营企业为主，投资区域遍布全球、投资行业种类齐全、跨国并购成为新手段、境外贸易型公司占主导等特点。截至目前，我市累计设立境外企业和机构达到2048家，累计核准境外中方投资额

74.1亿美元，实际中方投资额35.0亿美元，完成对外承包工程劳务营业额112.3亿美元，这两项业务指标均居全省首位。

去年宁波企业新增科威特、科特迪瓦、赞比亚、塞浦路斯共4个境外投资目的地国家和地区，使得我市对外投资合作的国家和地区达到了112个。

去年宁波企业东方日升5亿美元投资墨西哥设立光

伏项目，这一投资额刷新了宁波企业境外投资单体项目最大的纪录。

据市商务委员会主任陈秀忠介绍，在去年的工作中，市商务委员会将通过强化培训，搭建走出去公共服务平台，推动金融支持企业走出去，建立境外安全报告和风险预警机制等，为宁波企业开展境外投资做好各项协调工作，让更多宁波企业更好地闯荡全球。

全市供销社系统年货展周五开幕

商报讯（记者 孙美星 通讯员 刘波）记者昨日从市供销社获悉，1月30日，由全市供销社系统联合举办的年货展将在宁波雅戈尔体育馆广场举行。

此次展销会展区总面积5000平方米，汇聚了众多的知名农副产品品牌，包括

赵大有糕点、宁海振宁土鸡、余姚乌丹生态肉牛等等。其中本土的商家占了近九成，市级以上示范性合作社有14家参展。象象山柑橘、炒货、带鱼、奉化芋艿头、虾干等在往届年货展上热销的商品都有充足的备货。

据介绍，市供销社主办

的首届网络年货节也已启动，并一直持续到2月5日本场年货展销会结束。淘宝特色中国宁波馆在展销会现场也有展位，每个店铺都会拿出一款网上畅销的“镇店之宝”开展特惠活动。在年货展现场的市民用手机扫一下展位旁的商品二维码，就

可进入网店直接下单，通过手机扫码购买的市民可享受现场价6折的优惠，完成购买后可以现场提货，也可以要求快递到家。

此次展销会举办时间从1月30日到2月5日，每天开展时间从早上7点半到下午4点半。